

# 和平路街道不断提升河道管护水平 “三长”联动让水更清岸更绿



本报讯(孙晨飞 李欢)日前,润州区和平路街道邀请民间河长、媒体河长与街道基层河长联动,开展“三长”联动巡河行动,用行动守护水清岸绿。

和平路街道辖区水系丰富,分布着3条市级河道、1条区级河道和6条村级河道。街道把“水清、岸绿、河畅、景美”作为推进河长制工作的总基调,严格落实“五步四单工作法”,组织属地社区对辖区内金山河、润湖河等7条河道进行拉网式整治。联合碧桂园开发商、物业

对金山湖路河碧桂园段河面漂浮物、岸坡种植进行清理,完成河道边角绿化补植等整治工作。联合金山铭著开发商拆除金山湖小学南面润湖河东段390米围墙。通过此次专项整治,河道面貌得到明显改善。

今年,和平路街道选聘了沙玉庆、王晖、周松宝等5名人大代表、企业代表和退休党员作为民间河长参与巡河,进一步充实基层河长制工作力量。自受聘以来,民间河长每月常态

化巡河1-2次,查看河道是否有漂浮物和垃圾、河长公示牌是否损坏、河岸是否有违建等,对巡河过程中发现的问题及时上报。民间河长积极参与河长制宣传,收集群众对河道治理的意见和建议,积极做保护水环境的倡导者、参与者和推动者。

和平路街道河长办还联合新金江社区、金山实验学校、和平路派出所、江大青年志愿者开展“爱护河流 从我做起”“河长制助力美丽乡村建设”等志愿服务活动。志愿者们通过巡河、捡拾垃圾以及现场宣传等方式,用实际行动保护水资源,引导群众保护河道及周边环境,参与河道监督,实现从被动保护到主动保护的转变。

“发现问题就要尽快解决,要切实当好好河流生态的守护者。”在巡河过程中,和平路街道总河长石光亚介绍,今年以来,街道级河长巡河16次,社区级河长巡河176次,发现问题8个,目前已全部整改到位。

石光亚表示,今年以来,街道严格按照河长制工作要求,聚焦水岸同治,持续改善河道面貌,深化体制机制,不断提升管护水平,使街道河长制工作有名有实有效。下一步,街道将围绕河湖水体整治,启动实施辖区内重点河道清淤疏浚及岸坡治理。全力探索河湖管护专业化、规范化、市场化,拟聘请第三方专业团队管护村级河道,实行管养分离,提高管理效能,做到长治长效。

## 镇江非遗之美

### 奚彩军:玉琢成器 打磨人生

本报记者 冯芙蓉

玉,纯洁而温润,以其特殊材质和与众不同的美感,深受中国人喜爱。玉石经加工雕琢成为精美的工艺品,称为玉雕。近日,记者来到扬中,寻访镇江市非物质文化遗产“扬中玉雕”代表性传承人奚彩军。

在奚彩军的工作室,他和团队正在雕刻打磨一块块精致的玉石器物。“玉不琢不成器”。一件玉雕,在制作过程中要根据不同玉料的天然颜色和自然形状,施艺巧作,才能把玉石雕制成精美的工艺品。

奚彩军磨玉三十四载,其作品庄重典雅,形神兼备,历经岁月,光彩不改。记者了解到,他的玉雕风格属于海派,具备包容万象和做工精细的特点。他和师傅王贤贵共同设计创作的玉雕作品《中国龙 扬帆远航》工艺精湛,大气逼真。经过他细心观摩、巧妙构思雕琢出的《赤壁赋》《凤戏牡丹》《貂蝉拜月》《龙腾鼎盛》等作品,多次

荣获玉雕行业重量级奖项,彰显着古玉之风、时代之感。

“玉之美,美在德行和灵性。雕玉和做人是一个道理,没有捷径,要有持之以恒的毅力。在玉雕领域上能有所成就,就需要把自己的思想跟灵魂倾注在作品中。”奚彩军盼望能有更多新鲜血液进入玉雕行业,尤其是让年轻人参与其中,只有不断推陈出新,才能将玉雕这门手艺更好地传承下去。



“码”上看精彩非遗 视频制作 盛林娟 冯芙蓉 曹源



## 教师学急救

5月8日是“世界红十字日”。日前,市恒顺实验小学邀请京口区红十字会的培训师来校,开展急救知识讲座及实操培训。教师们徒手心肺复苏术、止血包扎等急救技能。

王呈 蒋兆静 摄影报道

## 我市首例军属保险理赔到位

本报讯(记者 景泊 通讯员 张义)5月6日,市退役军人事务局与中国人寿保险公司镇江分公司等单位工作人员,带着慰问品来到中南世纪城镇江籍现役军人文杰家,送来“军营建功 亲享荣光”拥军优属保险理赔款10万元。这是我市此项拥军优属保险项目首次理赔。

3月9日,文杰的父亲骑电动车发生交通事故,因抢救无效去世,目前事故已委托律师处理。2022年初,市退役军人事务局为文杰购买了“军营建功 亲享荣光”拥军优属保险,目前按照规定已赔付到位(一次性支付10万元)。

据悉,为不断提升军人亲属的保险保障水平,市退役军人事务局与中国人寿保险股份有限公司镇江市分公司合作,推出了“军营建功 亲享荣光”军功保险,由退役军人事务局购买并赠送镇江籍立功官兵亲属。该保险的投保对象为镇江籍立功官兵的父母或直系亲属。

“现役军人为保卫国家安全远离家乡和亲人,如果家庭发生意外,难以第一时间赶到。为镇江籍立功受奖官兵亲属购买军功保,是我市丰富拥军优属工作内容,加大拥军优属工作力度的创新举措。”市双拥办副主任、市退役军人事务局副局长侯阳锦表示。

## 2023镇江市全民K歌麦霸挑战赛逾千人报名

本报讯(管伟 夏添)2023镇江市全民K歌麦霸挑战赛报名日前结束,报名人数达1012人。

据介绍,报名者当中有天真可爱的小朋友,也有精神矍铄的长者;有奋战在救援一线的消防员,也有坚守三尺讲台的人民教师。海选赛将于5月14日开始。

少年组(花蕾组)海选地点为苏宁广场中庭、八佰伴中庭。中青年组(风华组)和老年组(乐龄组)海选地点为苏宁广场中庭、八佰伴中庭、爱尚铜锣湾吾悦广场店、明乐迪KTV丹徒店。

需要注意的是,选手需按时参加比赛,迟到者取消参赛资格;衣着得体、服装道具需自行准备;海选演唱形式为清唱,演唱时间为2分钟内。

## 交通部门开展水上危货运输专项整治

本报讯(朱浩 杨名)自3月中旬启动2023年全市水上交通“苏水安澜”行动以来,市交通执法部门已开展多轮水上危货运输专项整治。截至目前,检查危险品船舶327艘次,危险品运输船舶通航秩序良好,未发现违法行为。

日前,在苏南运河溧水段引航道待闸区,数条危险品运输船舶陆续驶入。交通执法人员一登船检查,重

点查验货物种类及船舶消防安全设备配备情况,提醒船员注意苏南运河禁止危险货物运输船舶夜航的规定,对符合要求的待闸船舶予以放行。

近一个月来,交通执法部门结合辖区实际,对危险货物运输船舶采取了“一体化+智慧执法+信用管理”的监管措施。创新建立了危险货物运输船舶动态报告制度,危险品船舶进入辖区水域之前,须向交通执法部门报

告登记。交通执法部门根据航道情况逐一准入。同时,交通执法部门与溧水船闸协作联动,严格执行危化品船舶夜间禁航规定。在执法检查中,充分运用进出港报告、AIS/VITS等信息化手段,通过后台摸清危险品船舶静态数据,缩短检查时长。交通执法部门对水上危货运输始终保持高压态势,相关查处信息推送至信用中国平台实现信用惩戒。

## 京口做好被征地农民基本生活保障待遇领取资格审查

本报讯(俞友进 林兰)连日来,京口区社保中心对辖区内领取被征地农民基本生活保障待遇的人员开展待遇领取资格审查工作,确保被征地农民社会保障资金安全、稳定、有序发放。

区社保中心主任陈珑璋告诉记者:“京口首先组织为民服务中心、社区工作人员对辖区内失地农民进行协助核查并做好登记;随后通过电话、短信等方式联系本人或家属到就

近的为民服务中心、社区或社保中心完成核查;然后组织宣传,提高失地农民的法律意识,让失地农民充分认识违规冒领社会保障基金的危害,通知已故失地农民的家庭尽快去社保中心注销待遇。”

记者了解到,目前京口共有1624人正按月领取被征地农民基本生活保障待遇,已全部完成资格审查,并对已死亡人员进行了注销登记。

## “京安e站”首课开播 网警“云”上教反诈

本报讯(李茹雪 翟进)日前,京口公安分局“京安e站”网安云课堂首课开播,网安民警们坐镇直播间,用短视频、微电影、在线互动等方式,带领网友们学习网络安全防范小知识。

网上的“重磅”信息真的可信吗?你以为你的手机使用安全吗?手机“中招”会有哪些“症状”?网警曾今就网友们关心的话题娓娓道来。

“在互联网上有一群网络‘高手’,他们无孔不入,让人防不胜防。让我们一起走进黑客的世界。”网安资深专家阿房警官来到“云课堂”,介绍了恶意软件的类别、设备中招后的情形以及如何避免安全风险,提示大家外出当心免费Wi-Fi、警惕钓鱼邮件以及预防个人信息泄露。“好奇害死猫,乱点会中招!”阿房警官提醒。

网警朱澄宇、李一哲为网友们带来了文明上网小贴士,“不传播虚假信息、不浏览不良网站、不发表不文明言论……大家应依法上网、文明上网、理性上网,共同构建健康有序、文明和谐的网络生态环境。”据介绍,今后京口公安分局“京安e站”网安云课堂还将结合时下热点,继续开展直播活动,提升网友网络安全意识。

## 京口区谏壁社区卫生服务中心: 家庭医生签约让居民有“医”靠

本报通讯员 胡晓凤 赵伟 梅永生 本报记者 蔡继业

近日,京口区谏壁社区卫生服务中心服务对象王大爷的求助电话后,立即带领护士孙文滨赶往王大爷家中。为老人体格检查后,杨美琴发现老人血压、血糖都偏高,立即给予对症处理及指导用药。

王大爷告诉记者,他患有多种慢性病,因年老体弱、行动不便,看病吃药就成了难题。自2019年1月与谏壁社区卫生服务中心签约后,他便有了自己的家庭医生。家庭医生按需上门,提供诊疗服务和健康指导。当天,王大爷起床后感觉头晕得比较厉害,一个电话打过去,家庭医生就上门了。

据谏壁社区卫生服务中心主任纪剑芬介绍,近年来,该中心以“四个到位”为抓手,大力推进家庭医生签约服务工作。由于家庭医生提供的“个性化”服务让居民健康更有“医”靠,目前中心的家庭医生越来越受到居民欢迎。

基础工作到位,扩大签约覆盖面。中心将谏壁街道划分为10个“网格”,在加强业务培训、提高业务能力的基础上,组建了10支由家庭医生、社区护士、公共卫生医师和社区志愿者组成的“3+X”家庭医生综合服务团队。团队创新推行一个专业团队、一套智能设备、一个工作阵地“三个一”工作模式,进行了户籍式、扫楼式走访摸底工作。目前,当地常住人口签约率已达40%以上,重点人群签约率68.15%,居民满意度达95%以上。

特色服务到位,满足需求多样化。中心持续加强与三级医院的医联体建设,打造特色专科专家团队,建立健全“全-专联合门诊”、影像会诊、心电诊断等共享运行机制,目前已通过专家定期坐诊、联合查房以及双向转诊等多种形式,真正为签约居民提供

“家门口”三级医院的同质化优质服务。数字赋能到位,搭建服务新平台。中心把数字化转型作为发展新路径,积极探索信息化与家庭医生服务融合的方法和路径,开设家庭医生“网上江滨医院”接诊室,有效实现了大数据下“信息通起来,居民少跑路”的惠民初衷。

签约服务到位,提升居民满意度。中心精心设计家庭医生签约服务内容,推出基础性签约服务包和个性化签约服务包,提供一系列“菜单式”“点单式”签约服务,满足居民个性化的健康服务需求。以“签约一人、履约一人、做实一人”为服务导向,利用居民就诊、双休日和节假日日期间,通过张贴海报、播放宣传片、电子屏滚动播出等方法,适时开展家庭医生签约宣传发动工作,切实提高重点人群的签约率。



## “新安旅行团抗战历史图片展”举办

本报讯(管伟 王晓蓉)5月4日,茅山新四军纪念馆推出“中国少年的‘诗和远方’——新安旅行团抗战历史图片展”。

新安旅行团诞生于抗战时期,是中

国共产党领导下以青少年为主体的革命工作团体。展览精选珍贵历史照片90余幅,分“生活教育”的践行者“新长征路的小英雄”“民族解放的小号手”“少年儿童的先锋队”“十年归来仍是少年”5个

部分,生动再现了一群十五六岁少年行程三万七千里,以文艺为武器,呼唤民众抗日救亡的风云历程。

观展的青少年表示:烽火年代,救国有“他”;新时代,强国有“我”,要学习新安旅行团不怕困难、爱国奋进的精神,从中汲取前行的力量,走好成长之路。

展览将持续展出至6月28日。



5月6日,润州区和平路街道琴园社区联合润州区紫石榴爱心公益、江苏大学汽车学院等8支志愿团队共百余名志愿者共同打造的“情缘”街巷志愿服务阵地正式启动。启动仪式后,还开展了志愿者服务活动,共同创建美好社区,提高了居民群众的获得感、幸福感和满意度。

生国强 胡荣生 摄影报道

## 电网检修公告

2023年5月10日,国网镇江供电公司将在镇江市润州区、丹徒区、新区部分地区对供电设备实施检修作业。作业期间检修范围内供电将会暂时中断,具体影响范围可登录国家电网95598智能互动网站(www.95598.cn)点击“服务与支持-电力服务”,在“电网检修公告”界面进行查询,也可以下载“网上国网”App或关注江苏电力微信公众号进行查询。

扫码下载“网上国网App”,完成“注册登录”-“户号绑定”,依次



点击“更多”-“查询”-“电网检修信息”,可按位置查询或户号查询。

镇江供电公司 2023年5月9日